

D20010005C1

安省學校可能實施全年上課制

安省政府各級學校未來有可能實施全年上課制。根據安省學校教育局協會較早前的研究發現，許多家長贊成讓子女全年上課。因為對某些學生來說，一整年上課似乎比較有效。

安省政府的教育改革工作，原來由教育改進委員會負責，在完成第一階段工作，教育改進委員會提出超過一百多項建議的四份報告後解散。安省教育廳長艾克爾一月廿三日宣佈，上一階段的教育改革目標是全面檢討教育制度，現在省府要對各個學校的教育成效進行探討。

艾克爾任命前教育改進委員會的兩位共同主席庫克（Dave Cooke）和梵絲潼（Ann Vanstone）組成一個新的教改工作小組「學校教學成效工作小組（Task Force on Effective Schools）」，全面檢討安省各個學校的組織架構、教職員工作職掌、授課時間以及教學資源的運用等。

這個新成立的教改工作小組，主要的任務包括在學校裏建立一套凸顯最佳教學方法的機制，例如甄選傑出

優良教師擔任「大師（masterteacher）」。同時也將建立一個評估學校教育局經費支用的方法，以及探討延長授課時間為整年的可能性等。

艾克爾說，探討全年制上課是因為目前已經有許多人在談是學期制的教學效果較好，還是全年制的教學效果較好，或者還有其他的方法可以使教學收到最佳成效。省長夏里斯認為，目前的學期制上課只不過是為了適應工會合約的需要，為了配合老師的方便，並不適合學生所需。

安省公立學校教育局協會主席山德絲（Liz Sandals）同意，實施全年制上課非常值得研究，因為根據他們各個學校教育局之前的研究發現，許多學生家長贊成實施全年授課時間。對某些學生來說，整年都上課似乎比較有效。

安省教育廳新成立的「學校教學成效工作小組」，將以五個月時間檢討各別學校的教學成效後，預定於今年六月一日提出檢討報告以及建議。

摘自「世界日報」